

г. Владимир 9 АПР 1971 Газета №

Языком - мимики и жеста

К предстоящим гастролям

Театры — как люди: у каждого свое лицо, свой характер, свои особенности и возраст.

Московский театр мимики и жеста — один из самых молодых театральных коллективов столицы. Со времени создания прошло всего семь лет. По своей специфике он является единственным театром в мире. Тем не менее за его плечами уже большой пройденный путь, многочисленные гастрольные поездки по ряду республик и крупнейшим городам Советского Союза. Он сумел завоевать признание, увлечь выразительностью жеста, мимики, пластичностью, артистизмом исполнителей. Театру рукоплескали зрители Польской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Федеративной Республики Югославии.

Молодой коллектив возник на базе специальной четырехгодичной театральной студии, шефство над которой осуществляло театральное училище им. Б. В. Шуккина при Московском театре им. Евгения Вахтангова. Под руководством преподавателей-вахтанговцев труппа молодых актеров была воспитана в лучших традициях русского реалистического искусства.

И в то же время театр мимики и жеста — не вполне обычный театр. Спектакли его доступны не только широкому зрителю. И люди, лишенные слуха, благодаря своеобразию языковых средств театра, во всей полноте получают радость от встречи с ярким представлением, в котором впервые для них во всей полноте открываются те эстетические радости, которые дает человеку искусство сцены, искусство театра.

Все спектакли являются речевыми. Наряду с голосами актеров-дикторов и их уменьшенно синхронизированным текстом с происходящим на сцене, звучанием оркестра и хореографическим искусством, театр говорит со зрителем на языке, доведенном до предела сценической выразительности, языке жеста.

Владимирскому зрителю театр покажет жизнерадостную комедию В. Шекспира «Двенадцатая ночь», глубоко эмоциональную трагедию Ф. Шиллера «Коварство и любовь», комедию по пьесе С. Алешина — «Тогда в Севилье», спектакль К. Хонского «Ночная повесть», водевиль А. Ленского «Лев Гурыч Синичкин». Театр не забыл и о школьниках. Дети смогут увидеть увлекательный спектакль по пьесе Д. Фоявизина «Недоросль».

С чувством волнения мы ожидаем встречи с требовательным зрителем города. Мы приглашаем всех на наши спектакли, которые будут проходить в помещении концертного зала им. С. И. Танеева. Гастроли начнутся 13 апреля.

Л. ЛЕОНИДОВ,
директор Московского театра мимики и жеста, заслуженный артист Армянской ССР.